Eravénon Aopwv Asdopevwy

AUVOULKEC ALOTOKTIKEC ZTOTIOTLKEC
KOl

Agvtpa ALAOTNUATWYV



AEVTPO ALATAKTLKNG 2TATLOTIKNG

* ALOTOKTLKN 2TOTLOTLKN: H I-00TN SLATAKTLKI) OTATIOTIKA
£VOC OUVOAOU N OTOLXELWV Elval TO i-00TO HIKPOTEPO
OTOLXELO TOU GUVOAOU.

e Nevtpo  ALOTOKTLKNG  2TOTlOTIKNG:  Elvow  €va
nelavepuBpo Oevipo (reb-black tree), omou oe kaBe
KOuBo amoBnkevetal to MANOBOC TwV OTOLXELWV TOU
uTtoSEVTPOU LLE pilla  TtoOV KOUBo  auTtov,
ouunepltAapBavopgvou kol tou KOpBou autou.

 Taén (rank) evoc kopPou oto devrpo: Opiletal we N
Bcon tou KOpPou kata tn evéodlatetayuevn (inorder)
dlaoxlon tou dEvipou



AEVTPO ALOTOKTIKNG 2ZTATLOTLKNG -
AeLltoupylec

* OAec oL Aettoupyiec evoc pehavepuBpou devtpou
e ETuA€0ovV TIC €€ C AELTOUPYLEC:

— EUpeon tou KOpPBOU TTOU TIEPLEXEL TO (-OTO HLKPOTEPO

otolxeio Tov unmodevipou pe pila KOUPO x
e OS-Select(x, i)

— EUpeon tn¢ taénc (rank) evoc kopBou omwce auvtn
kaBopiletal kata tnv evéodlatetaypevn dLaoyLlon tou
Sdevtpou T

 OS Rank(T, x)



AEVTPO ALATAKTLKNG 2TATLOTIKNG

Enmavénon koppou x:
e x.size: leplexel to mANBoCc twv KOMPBwv TOU
urtodevipou pe plla to X

e Y10 neblo size ocvumepthapfavetat Kot to oLo to
X

e Jto medio size Og ovpmepllapBavovial ol
eéwteplkol kKopPot (pLVAAa)

e o €va KOUPO x LoXUEL:
— x.Size = 0, av x eEWTEPLKOC KOUPBOC

— x.size = x.left.size + x.right.size + 1, av x
E0WTEPLKOG KOUPOG



AEVTPO ALATAKTLKNG 2TATLOTIKNG

9 T péyebog

Enavénuevo Red-Black 6€vtpo



AvAKTNON [-00TOU ULKPOTEPOU
KAELOLOU
OS-Select(x, i)
1.r =x.left.size + 1
2ifi==r
3. returnx
4elseifi<r

5. return 0S — Select(x.left, i)
6. else

/. return 0S — Select(x.right,i — 1)




AvAKTNON [-00TOU ULKPOTEPOU
KAELOLOU

OpBotnta aAyopiBuou OS-Select(x, i):

* 1 =nTtdén tou KOPBOU x 0TO UTTOOEVTPO HE pila ToV X
e Avi =71 = x €lval To otolyeio mouv Paxvoupe

e Avir=

— TO i-0TO ULKPOTEPO OTOLXElO BploKeTal OTO APLOTEPO UTIOOEVTIPO TOU
X =

— avol{NTOUE TO i-0TO HLKPOTEPO CTOLYELO OTO UTTOOEVTPO QUTO
* Avi>r=
— TO (-0TO ULKPOTEPO oToLxelo Bploketal oto He€l umodEVTPO TOU X.

— Oa mpEneLl Opwe va avalntioouvpe to (i — r)-oto otolyelo oto Oeél
uTtodEvipou 10 X, adol Ba mpeMeL va aPaAlPECOUUE TO ULKPOTEPQ
oTolxela rov Bpiokovtal oto urtodEVTIPO He pila To X.



AvAKTNON [-00TOU ULKPOTEPOU
KAELOLOU

[MoAurmthokotnta aAyopiOuou OS-Select(x, i):

* Meta ano kabe avadpoputkn kKAnon touv OS-
Select kateBaivoupue eva emninedo (wc mpoc to
voc tou HEVTPOUL)

* Ta pehavepuBpa SevTpa lval LOOPPOTINMEVAQ,
exouv 6nAadn vPoc O(lgn)

e Apa Ba €xoupe to moAU O(lg n) KARoELg TOU
OS-Select

* Apa n moAumAokotnta ivat O (lgn)



Eupeon Taénc (Rank) Ztowxeiou

OS-Rank(T, x)
1.r =x.left.size + 1
2y =X

3.whiley # T.root
4 if y==y.p.right
5, r=r+y.p.left.size + 1

6. y=Yy.p
.returnr



EUpeon Taénc (Rank) Ztowxeilov -
OpBotnta

AvaAlolwtn ouvOnkn OS-Rank(T, x): Ztnv evapén
kaBe enavainync touv Bpoxou (while loop, ypopun
3), To v €lval n taén tou x, oto umodevipo pe plla
10 .

ApPXLKOC EAeyXOC:

e 2TNV apxn tTnNC mpwing enavaAnync r « taén tou
X, OTO UTTOOEVTPO LE pida To X.

e Me tnv avaBeon y < x, etaodaliletal n
ouvonkn.



EUpeon Taénc (Rank) Ztowxetlov -
OpBotnta

AvoAloilwtn ouvOnkn OS-Rank(T,x): Ztnv €vapén kabBe emavaAnyng tou
Bpoxou (while loop ypapupéc 3 - 6), To r lvat n TA€n Tou X, 0TO UTTOOEVTPO UE
pila 1o Y.

‘EAeyxoc Alatipnongc:
e 210 tEAOG KABE emavaAnyng tou Bpoxou, LOXVELY < Y.D
e Apa npeneLva deioupe OTL:
— av7r =T1an tou x oto uTtodEVTPO UE pila y otnv apxrn tou Bpdxou = 1o 7 Ba eival taén
TOU X 0TO TEAOG ToU BPOXOU OTO UTOSEVTPO HE pila y.p
*  AUO TEPUTTWOELC:
— Avy ==y.p.left = 10 r péveL avalloiwto = n ocuvOnkn LOoXVEL
— Avy == y.p.right = oLkoppoL mou Bpiokovtal oto umtodevipo e pida tov y.p. left
niponyouvTal (€xouv UkpOTEPN TAEN) OAWV TwV KOUPBWV 0TO UTTOSEVTPO e pilaTo y =
— TpoocBEToupEe oto 1 To MANB0G Twv KOUPwWV (size) Tou urtodevtpou pe pila to y.p. left
kaBwg kat 1 ytato iblot0 Y. p



EUpeon Taénc (Rank) Ztowxeilov -
OpBotnta

AvoAlolwtn ouvvBOnkn OS-Rank(T, x): Ztnv evapén kabe
emtavaAnyPnc tov Bpoxou (while loop ypapupec 3-6), tor
elvaL n taén tou x, oto urtodevipo Ue pila to y.

EmBeBaiwon anoteAeopatoc (teppuatiopoC):

e Xe kaBe emavaAnyn to y PHeTAKLVELTAL EVa EMIMESO
MOVW, LEXPL TEALKA TN plla Tou dEvtpou, SnAadn otov
y =T.root.

e Otav teppatioet o Bpoyxoc (while loop ypappec 3 - 6)
10 UTtodEVTpo UE pila to y elval oo to devipo T =
r = taén tou x oto devipo T.



Eupeon Taénc (Rank) Ztowxeiou

[MoAvmthokotnta OS-Rank(T, x):

e Y& KaBe emavaAnync tov Bpoxov to T
avePalvel eva eninedo, y = y.p

* To UYog Tou Sévtpou eival O(lgn)
* Apa n moAumAokotnta: O (lgn)



Awatnpnon-Evnuepwon Koppwv —
Elcaywyn

Bripa 1:

* Evnuepwvoupue to medio size kKaBe KOUPou
TTOU BPLOKETOL OTO LOVOTIATL ATIO TN PLlor HEXPL
10 KOUPBOo otov omolo Ba pooteBel wc madl o
VEOC KOUPBOC we g€Nc:

* Size = size + 1



Awatnpnon-Evnuepwon Koppwv —
Elcaywyn

Bua 2:
* AvePBaivoupe tpoc tn pila yla va SlopBwaooupe mBaveg mapaBLaoeLs Twv LOLOTATWY Tou
pneAavepuBpou dEvtpou

— aAhayn xpwpotoc: dev emnpealel to medio size Twv KOUPWV

— Neplotpodec (#neplotodwy < 2): emnpeadlel 1o medio size Twv KOUPwWV
*  A6pBwon nedlwv size KATA TNV 0PLOTEPH TIEPLOTPODN:

— Yy.Size = x.size

— x.size = x.left.size + x.right.size + 1

— JUMMETPLKEC lval oL oxEoelg yla de€ld meplotpodn

ApiztepH [TePizTPOOH( T, X)
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Axzia TTeprztroon(T, y)




Awatnpnon-Evnuepwon Koppwv —
Elcaywyn

MoAumAokotnta
* 0(1) yia kaBe neprotpodpry = 0(1) yo evnuépwon tou nediou size

e Apa n moAumAokotnta sloaywyng rapapével O (lgn)



Awatnpnon-Evnuepwon Koppwv —
Aloypadn

Briua 1:
* Alaypadn Tou KOpBou amno to dEvipo

e Aldoxlon Tou povormatioU armo tov KOUPo mpog dtaypadn Kal eviuEpwan
Tou mediouv size

e size =Ssize—1

* 'YPog dévrpou O(Ign) = moAlumhokdtnta Bripatog O (lgn)



Awatnpnon-Evnuepwon Koppwv —
Aloypadn

Brua 2:

* AveBaivoupe mpog tn pila yia va StopBwooupe mBaveg mapaBLaceLg Twv
LSLotATWV Tou peAaveépuBpou Sévtpou

e aAlayn xpwpoatog: dev emnpedlel 1o nedio size Twv KOUBwWV

* [eplotpodec (#meplotodwv < 3): emnpealel to medio size Twv KOUPwWV

 Opola pe tnv neplmtwon Twv MePLoTPoPwWV KATA TNV ELoaywyn N
rioAumAokotnta pLag neptotpodnc = 0(1)

* JuvoAwn moAumAokotnta Staypadng: O (lgn)



Agvtpa ALOOCTNUATWV



Agvtpa Ataotnpatwy (Interval Trees)

* Emavénon peAavepuBpwv SEVIPWYV ETOL WOTE
vo urtootnpillouv AELTOUPYLEC O€ cUVOAQ
SlooTNUATWY

e KAeLOTO OLaotnua: eva OLATETAYUEVO (EVYOC
aplOuwyv [tq,t,], omouv t; < t,

* To Suaotnua [tq, t,]| avamaplotd to cUVoAo
{teR:t; <t<ty}



Agvtpa ALOCTNUATWY —
Avamapaotoon AlaoTAHOTOC

* AvarmaplotoUue €va dtaotnua [t, t,] we éva
QVTIKELMEVO [, HE Ta €€NC edla:
—i.low: t; TO KATW AKPO TOU SLACTNUATOG
— [.high: t, ToO Avw AKPO TOU SLACTAMATOG

* EmkaAvn Staotnuatwyv: dvo dlaothpata

{,i" emwkaAvmttovTatov i Ni’ # @ N aAAwc o
i.low <i'.highkati'.low <i.high



Agvtpa Ataotnuatwy (Tplyotouia

AlooTnUATWV)
i ] r i
I I i 1

(a)

(B) (y)
Tpeic meputtwoelc yio Suo dtaoTnpoTa:
(a) EmikaAvmttopeva Staotnuata: i. low <
i".highkati'.low < i.high.
(B)(v) un enwkaAumttopeva dtaotnpata: i. high <
i".lowni'. high<i.low



Agvtpa ALaOTNUATWV

* Evac kopBoc x tou HEvTpou nEPA o toug SVo
deiktec oto O&€l kal aploTeEPO ALOL, TIEPLEXEL TAL
eénc media:

— x.int: to dtaotnua

— X.Mmax: 10 HEYLOTO AVw OKPO TWV SLOCTNUATWY TWV
KOUBwV mou Bplokovtal oto utodEvTpo e pila To X.
loVEL:

* x.max = max(x.int. high, x.left.max, x.right. max)

e KAelbi tou KOUPOU X: TO KATW AKPO TOU
dtaotnupatoc x. int. low



Agvtpa Ataotnpatwy - Napadeypa
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Agvtpa AlaoTnUATWY

* Aettoupylec 6EVTpouU OLAOTNUATWV:

— Interval-Insert(T, x): mpooBnkn otoelov x (rmou
NEPLEXEL TO VEO dLaotnua) oto devipo T.

— Interval-Delete(T, x): Staypadn Tou oTOLXELOU X
aro 1o 6évipo T

— Interval-Search(T, i): emiotpedel deiktn mpoc Eva
otolxelo x tou devtpou T, TETOLO WOTE TO X. int va
ETUKAAUTITETAL LE TO SlaoTNU i, AAALWC EVOL KEVO
delktn



Agvtpa Alaotnuatwy - Evnuepwon

* EUkoANn n dwatnpnon nAnpodopiac LETA Ao pia
elooywyn N dtaypoadn.

 [vwplloupe OTL TO X.Mmax €Eaptdrtol QMO TO
x.int.high,x.left.max, x.right.max

* HevnuEPWON HETA ATIO
— pla eloaywyn
— Sdlaypadn
— N neplotpodn (av amatteital)

ylvetoL HE avaloyo TPOMO OmnMwG kol ota Oevipa
SLOTAKTLKI G OTOTLOTLKNC.



Agvtpa Ataotnpatwyv — Avalntnon
Koupou

Interval-Search(T, i)

1. x =T.root

2. while x # T.nil and i does not overlap x. int
3 if x.left # T.nil and x.left.max = i.low
4, x =x.left
5 else

6 X = x.right
/. return x



Agvtpa Ataotnpatwyv — Avalntnon
KouBou Mapadeyua

* Avalntnon dltaotAHATOC R
i =[22,25] prLiy
— EUpeon koppou [15,23] i%;”

 Avalitnon Sitaotiupatoc 0 ¢ 0w @

i =[11,14]

— Avemutuxnc avalntnon




Agvtpa Ataotnuatwyv — Avalntnon
Koupou

Oewpnuoa: Kabe kAnon tng Interval-Search(T, i) emiotpedel Eva KOUPO TOU
orolou To SLaoTna EMUKOAUTITETAL LLE TO SLAoTNUA i 1] EMLOTPEPEL Eva KEVO
deiktn otav 1o 6evipo T Sev meplEXeL SLACTNHO TTIOU VAL ETILKOAUTITETOL UE TO i.

Amtobelén:
O BpoOxoc oTLC YPAUMES 2-6 Tepuatilel otav x = T.nil A otav to dtdotnua i
ETUKAAUTITETAL YE TO SlaoTnua Xx. int.
a) Av to 6évtpo T dev €xel kaveva SLACTNHO TTOU VAL ETULKAAUTITETAL LLE TO
dldotnua i:
— oadou n devtepn ocuvOKkn tou wWhile eAéyxel mavta ylo erikdAvn

— 0 aAyoplBuoc cwotad Ba TeEpUATiOEL LOVO OTaV TtPOooTIaBRoEL va TTAEL
népav twv GUAAwVY tou S€vtpou Kal tote x = T.nil.



Agvtpa Ataotnpatwyv — Avalntnon
Koupou
B) Eotw OTL Twpa umapyxel eva dtaotnua oto devipo T
TO OTtOLO ETUKAAUTITETAL IE TO SlaoTNUAL i .

* Qo amodeiéovpe OTL LOYVEL TO akOAouBo TpLv Ao
kaBe emavaAnyn tov while (avaAloiwtn cuvOnkn) :

—Av 1o Otévipo T meplexel eva dLaotnuol TOU
eTUKQAUTITETAL ME TO Olaotnpo i, TOTE TO
UTTOOEVTPO ME pila TO X TIEPLEXEL EvAl TETOLO

KOuPo.



Agvtpa Ataotnpatwyv — Avalntnon
Koupou

AvaAlolwtn ouvOnkn: Av to devipo T mepLEXEL
eva  OlAOTNMOL TIOU  ETUKOAUTITETOL HE TO
dlaotnua [, tTote to umodevipo He plla TO X
TIEPLEXEL EVA TETOLO KOMPBO

ApYLKOC EAeyyoc: 2Tnv ypauun 1 touv aAyopiBuou
Octoupe x <« T.root, apa n cuvOnkn LoYUEL
npLv TNV pwtn enavaAnyn touv while.



Agvtpa Ataotnpatwyv — Avalntnon
Koupou

AvaAlolwtn ouvOnkn:Av 1o 6¢évipo T Tmepléxel €va Sldotnupo 1OV

ETUKAAUTITETAL LE TO SLAOTNUA [, TOTE TO UTIOOEVTIPO HE plla TO X TIEPLEXEL
Evol TETOLO KOUPo

‘EAeyxoc Alatpnong:

e Y& KAOe emavaAnyn tou Bpoxou ekteAeital eite n ypapuun 4 €ite n
VPN 6.
* Oa deiéoupe OTL KaL O0TLC SUO TEPLTTWOELC N ouvBnkn dlatnpeital.
* ‘Eotw OTL ekteAeital n ypapun 6:
— Avx.left = T.nil, oto unodevtpo pe pila to x. left A kamolo Stdotnua mou va
ETUKAAUTITETOL LE TO | = Apa n avaAlolwtn ouvOnikn dtatnpeital.

— Avx.left # T.nil xavx.left.max < i.low, .oxveL otL:
* Vi’ oto unobévtpo pe pilato x.left:i'. high < x.left.max < i.low =
o i’ i 8ev emka\UTtTOVTAL =
* AP0 OTO APLOTEPO UTIOSEVTPO A SLACTNHA TTOU VAl ETUKAAUTITETAL UE TO | =
* Betovtag x = x.right n avaAAoiwtn cuvBnkn Siatnpeital



EktéAeon TnC 6N ypOoLUUNC

Aplotepo :
uTtoSEvTpo | x.left.max

-

To Staotnpa Sev emIKOAUTTETAL UE TA SLAOTAMATO OTO
QPLOTEPO UTIOOEVTPO



ExtéAeon tnc 41 ypolunC

AvaAloiwtn ocuvOnkn:Av to 6évtpo T TePLEXEL Eval SLACTNHO TIOU ETLKOAUTITETAL LLE TO SLAOTNHO
[, TOTE TO UTIOOEVTPO HE pila TO X TIEPLEXEL Eva TETOLO KOUBO

‘EAeyxoc Awatripnong (ouv.):
Eotw twpa OtL eKTEAE(TOL N YpAUMA 4:

Oa anodeifoupe OTL LoxVEL N avaAloiwtn cuvOnRkn pe avtiBetoavtiotpodn (contrapositive):
— av 10 umodevipo pe pilo to x.left Oev meplexel kamoiwo SLaotnpo TOU va
ETUKAAUTITETOL UE TO I, TOTE KOVEVA SLAOTNUA 0TO SEVTPO SEV EMUKAAUTITETAL UE TO {
AvtiBetoavtiotpodn: HEBodog anodelenc.
— Av Béhoupe va amnodeitoupe 0tL P = Q apkei va anodeifoupe 6t not Q = not P
loxveL ot x. left.max = i.low

Ertiong armo tov oplopd Tou max, To oPLoTEPO UTIOOEVTPO TOU X TIPETIEL VO TIEPLEXEL SLACTN A
i’ tétolo wote i’. high = x.left.max = i.low

Adou i, i’ Sev emukalUmrovtal kal emumAéov i'. high = i.low = i.high < i'.low (Tpyotouia
AlootnuaTwy).

Ertiong, to 6€évtpo Staotnuatwy givat eva Suadikd d€vtpo avaltnong wg mPog To KATW
AKPO Twv dlactnudtwy: cuvendyetal 6tV i’ oto Se€il umodévipo Tou x LoxVeL: i. high <
i".low <i".low = i,i" §ev emuka\UmtTovToL

Apa bev umtapxet Staotnua oto L0 UTIOSEVTPO TOU X TIOU VO ETILKAAUTITETAL LE TO i.
Ertopévwg Sev untapyel oto Sévtpo T KAmoLlo SLAcTNO TTIOU VAL ETILKOAUTITETOL LLE TO .
Apa n avaAloiwtn ouvOnkn amodeixdnke pe tn pEBodo tne avriBetoavtiotpodnc.



EktéAeon tnc 4" ypolUNC

Ae€10 uTtobEvTpo TOU X

ApLoTEPO UTTOBEVTPO TOU X

I

X.left.max

To Staotnua i Sev eMIKOAUTITETAL PE TA SLOOTAMATA TOU aPLOTEPOU UTTOSEVTPOU TOU
KOUPBou x = to dtdotnua i dev emikaAUTtTeToL HeE Ta Staotpata i”’ tou de€lov
uTtoSEvTpou.



Agvtpa Ataotnpatwyv — Avalntnon
Koupou

AvoAlolwtn ocuvOnkn:Av to 6evipo T meplexel eva dLaotnua
TOU ETUKQAUTITETOL PE TO SlAoTNUA I, TOTE TO UTIOOEVTPO UE
pL{al TO X TIEPLEXEL Eval TETOLO KOUPO

Apa amodeiéope pe emaywyn OtL n avaAlolwtn ouvonkn
LoXVEL TIPpLV arto kaBe emavaAnyn tov Bpoxou while.
EMOMEVWC LOYUEL KOl TIPLV TNV TEAEUTALO OTIOU O EAEYXOC TNC
ouvOnkng tou while ametuye.

Adou oxVeL n avaAloiwtn cuvBnkn Kat adou eEeTalouE TNV
neputtwon mou to T TepPLEXEL SLAOTNUA ETUKOAUTITOUEVO UE
10 dwdotnua i, o Ppoxoc tepupatilel ywati PpedBnke TO
ETUKAAUTITOHEVO HLAOTNUAL.



